MØte i det rådgivende utvalget for forvaltningen av maridalen landskapsvernområde
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BEFARING I MARIDALEN
Referent: Frode Løset 
Tilstede: Magnus Stramrud Torp, Erik Brodin, Jan Edvard Monsrud, Jon Ivar Bakke, Tor Øystein Olsen, Oddvar Rolstad, Asbjørn Olsen, Jon Christiansen, Inge Kristoffersen, Liv Dervo, Kari Engmark, Frode Løset

1. Bjørkelunden-Kirkebyområdet:

Bespisning med skikkelig skaukaffe.

Tor Øystein orienterte om arbeidet som er gjort i området. Særlig slåttenga ved Bjørkelunden som slås 2 ganger i året. Forekomsten av solblom er økt i utbredelse. 

Befaring av bekkestrekning der tre – og busksjikt er fjernet. Ryddes hvert år. Kantsone reetablert inn mot pløyd jorde. Gammel beitemark.

Styvede asketrær. Styves hvert 5. år. 

2. Sander gård:

Tema randsoneforvaltning og åpning av gammel beitemark. Forpakter – i likhet med skjøtselsplanen – ønsker å rydde gjengrodd beitemark. Alle enige i tiltaket. Settes i gang umiddelbart etter at forpakter og Oslo kommune blir enige.

Ryddig i randsonene. Stort behov, men det er ikke økonomi i tiltaket verken til ved eller flis. 

Forutsetter tilskudd.

3. Utvalgte kulturlandskap i jordbruket:
Kari Engmark, orienterte kort om hensikten ”Utvalgte kulturlandskap i jordbruket”. I første omgang skal 20 verdifulle jordbrukslandskap velges ut på landsbasis. Maridalen og noen av plassene i Nordmarka er foreløpig foreslått som utvalgt kulturlandskap i Oslo. 

4. Skjervenhagen:
Jon Ivar Bakke orienterte om tiltaket som var gjennomført. 55 da gammel beitemark der 42 da er ryddet for skog. Uønsket tennung – særlig rødhyll ryddes hvert år.  Svært positive tilbakemeldinger fra publikum ved at Maridalsvannet er blitt synlig og landskapet åpnet. Sau beiter på området. 

Vil forutsette årlig skjøtsel framover. Avventer å rydde resterende skogparti.  Diskusjon rundt hvorvidt stubber burde fjernes. Konklusjon: Nei

5. Brennenga:

Befaring av hogst kantsone mot jorde. Riktig utført, men hogstavfallet brukt som kjøreunderlag – ødelegger nå for revegetering. Virket burde vært dratt inn mot skogen – ikke gjenlagt i skjøttet kantsone. Diskusjon rundt gjensetting av ev. store majestiske trær i kantsonen kontra at alle trærne tas ned.

6. Informasjon:
Helge Haakenstad har skrevet utkast til tekst til gjenstående kulturstitavler. FM går gjennom disse, supplerer med bilder osv. Maridalens venner dekker Haakenstads regning. Oversikt over temaer for plakatene samt forslag til plassering av dem utdelt. FM ønsker tilbakemelding på hvor plakatene skal stå iforhold til Haakenstads forslag.

Infoplakater om Maridalen. Disse gjør seg best i A2 eller A1 – som ble vist fram under befaringen. Det er dårlig plass til disse på friluftsetatens eksisterende tavler. Diskuteres videre FM-friluftsetaten.
