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1. Evaluering av rådgivende gruppe. 


Gruppa diskuterte hvordan den rådgivende gruppa har fungert til i dag og forbedringspotensialet. Det var enighet om at den rådgivende gruppa bør ha tilsvarende sammensetning som i dag. Intensjonen med den rådgivende gruppa, slik føringene er gitt i forvaltningsplanen har delvis fungert. Det må imidlertid bli bedre struktur på arbeidsformen for at gruppa skal fungere optimalt som rådgivende. Det må tilstrebes bedre møtestruktur og det må skrives referater fra alle møtene. Det skal holdes minst et møte i året. Møtet bør avholdes i oktober/november der en har mulighet til å komme med innspill til kommende årsplaner. I tillegg kan det med fordel avholdes et møte med befaring i løpet av vår/sommer der en diskuterer tiltak i felt. 

Det er opprettet en arbeidsgruppe bestående av representanter fra Maridalens Venner, Oslo kommune Friluftsetaten og Regionalkontor landbruk, og Fylkesmannens miljøvernavdeling. Mandatet er å utarbeide konkrete årsplaner med prioriterte lister. Videre skal arbeidsgruppa diskutere problemstillinger knyttet til skjøtselstiltakene. Det siste møtet ble avholdt i januar 2007. Det ble etterspurt referat fra arbeidsgruppas møter. Skal den rådgivende gruppa fungere som rådgivende må referater sendes ut slik at representanter i gruppa gis mulighet til å komme med tilbakemeldinger på arbeidet.  Særlig må årsplanene som arbeidsgruppa skal utarbeide på nyåret, sendes til den rådgivende gruppa for kommentering/gjennomsyn. Ved eventuelle saker som involverer andre kan disse trekkes inn i arbeidsgruppas møter. 

2. 
Innspill til prosjekter i 2008
- Ferdigstille kulttursti fra Brekke til Skar. Stort sett er hele stien ryddet og klargjort for ferdsel. Det er satt opp plakater fra Låkeberget til Hammeren. Totalt er det planlagt oppsetting av 20 plakater. Utarbeide og sette ut de øvrige plakatene i 2008.
- Ha fokus på ferdselsårer i dalen. Det må være gode stier og skiløper fra byen og inn i dalen. Oslo bystyre har vedtatt bedre tilrettelegging, der det bl.a. er vurdert bedring av veiskulder og lyssetting fra Brekkekrysset til Låkeberget. Det ble satt spørsmålstegn ved om lyssetting i et verneområde ikke er lysforurensning. Tema for Maridalens Venners årbok kan kanskje være ferdsel og ferselsårer for friluftslivet

- Utarbeide turguide for Maridalen.

- Skolejordet. Området er i ferd med å gro igjen. Støtte arbeidet som er startet av skolen om å rydde og åpne opp området.

- Fortsatt ha fokus på igangsatte tiltak i slåtte- og beitemark. Det er viktig at igangsatte tiltak om å åpne opp områder ikke stopper opp slik at området gror igjen. Vagstein er ryddet, Turter er nyryddet, Ødegårdshagen er ryddet, men det er fare for gjengroing(?), Skjervehagen er ryddet men stubbefresing er ikke gjennomført. Her er det også mye oppvekst av problemarter som rødhyll. 

- Sette ut informasjonsplakater i Maridalen. Utkast til plakat utarbeidet i 2005 er omarbeidet. Vi har fått midler av SLF til plakaten. Øystein Sørby har hatt oppdraget med å utarbeide plakaten og denne er nå lagd etter standardmal for verneområder utarbeidet av Direktoratet for naturforvaltning.

Ønske om midler til neste års prosjekter må sendes til Fylkesmannen innen 5. desember. Da det er Direktoratet for Naturforvaltning som tildeler oss midler til neste års prosjekter og denne potten er svært liten, kan vi ikke garantere tildeling. 

3. 
Langsiktige prosjekter

- Ta opp igjen rapporten om beite i Maridalen. En bør se på muligheten til å ha ytterligere dyr på beite i Maridalen. En bør vurdere nærmere om dyr kan hentes utenfor Maridalen, hvordan dette kan løses praktisk, hvor mange dyr og hvor dyr kan settes inn med tanke på vannforurensning. Vurdere om det er kapasitet til å restaurere nye beiteområder. Det ble presisert at en ikke må sette i gang rydding før en har løsninger for etterarbeidet som rydding av problemplanter, stubberydding, inngjerding og avtaler om utsetting av beitedyr. Ikke minst må det foreligge midler til å gjennomføre hele skjøtselstiltaket og en må være sikker på at området vil bli beitet i fremtiden.

- Skjøtte randsoner. Det er mye virke i randsonene som kan være en ressurs for bioenergi industrien. Dette bør vurderes som skjøtselstiltak.
4. 
Eventuelt

Maridalens Venner har sendt et brev til MD der de har bedt om å få klargjort markalovens betydning for landskapsvernområdet. Slik de har forstått det vil verneforskriften og ikke markaloven gjelde for Maridalen. Dette er også Fylkesmannens oppfatning av saken. 

Storsamfunnets påtrykk merkes i Maridalen. Det ble stilt spørsmål om hva en kan en forvente seg av tillatelser og aktiviteter og hvordan type samfunn en ønsker seg i Maridalen. Fylkesmannen forholder seg til verneforskriften og forvaltningsplanen når en vurderer søknader. Tiltak i landskapsvernområdet skal følge forvaltningsplanen. Når det gjelder spesielle tiltak som eksempelvis verneverdige bygninger/kulturminner er det andre instanser som vurderer dette.  

Det ble presisert at det er mulig å søke på midler fra landbrukets kommunale og regionale tilskuddsordninger til kulturlandskapstiltak. Det er satt av store tilskudd til beiteprosjekter og det er større arealtilskudd til tiltak i verneområder. For informasjon kontakt Kari Engmark hos Fylkesmannens Landbruksavdeling 

5. 
Møte

Møte i arbeidsgruppa ble satt til 20. januar.
