Fylkesmannen i Oslo og Akershus
Miljøvernavdelingen

M ø t e r e f e r a t  

Møte i det rådgivende utvalget for forvaltningen av Maridalen landskapsvernområde den 18.03.04

Til stede: 
  -     Oddvar Rolstad, Oslo og Omland Friluftsråd (OOF)

·  Asbjørn Olsen, Oslo og Omland Friluftsråd (OOF)

·  Tor Øystein Olsen, Maridalens Venner (MV)

· Per Pedersen, Maridalens Vel

· Inge Grepstad Kristoffersen, Friluftsetaten, Oslo kommune

· Jon Ivar Bakke, Forpakterforeningen
· Terje Woll, Vann- og avløpsetaten, Oslo kommune
· Knut Samseth, Regionkontor landbruk, Oslo kommune
· Erik Brodin, De private bøndene 
· Kari Hegvik, FMVA
· Liv Dervo, FMVA
· Frode Løset, FMVA
Forhindret:  -     Leidulf Mydland, Byantikvaren

· Jan Edvard Monsrud, Maridalen Vel
· Frode Lyssandtræ, Landbruksdepartementet
· Jon Kristiansen, FMLA
Møteprogram

1.  Innkalling og referat

2. Beiting 

· Områdetiltak Maridalen

· Prosjekt Skjervenhagen/Brennengahagen

3. Veier og stier; Hovedplan veier og stier, kultursti

4. Prosjektsøknader til Statens landbruksforvaltning

5.  Eventuelt

1. Referat

Terje Wold informerte om at det kun er forpakterne i Maridalens som har servituttbelagte begrensninger på dyrehold.

2.  Beiting

Knut Samseth la frem resultatene fra delrapport i områdetiltaksprosjektet Maridalen om kulturlandskap og vannkvalitet. Prosjektet har risikovurdert beitehold i forhold til drikkevannskvalitet. Forskningsperioden har gått over fem år. Sluttrapport for prosjektet ble delt ut på møtet. 

Momenter fra diskusjon:

· Erik kommenterte at det ikke er driftsbygninger nok i Maridalen til å ha mange dyr i dalen.

· Per mente at man bør vente med oppfølgende forsøk av områdetiltaksprosjektet til etter at det nye fullrenseanlegget er bygd i Maridalen. Med et utbygd fullrenseanlegg bør de restriktive begrensningene til dyrehold i dalen reduseres. 

· Terje informerte om at dagens renseanlegg er ikke godkjent av myndighetene og at Oslo kommune er pålagt å bygge nytt anlegg.

· Med flere beiteområder ville det blitt færre åkre i dalen og dermed trolig mindre avrenning fra jordbruksområdene til Maridalsvannet mente Anette. Denne problemstillingen ble ikke vurdert i områdetiltaksprosjektet.

· Et oppfølgende prosjekt av områdetiltaksprosjektet bør også vurdere friluftslivinteressene sa Asbjørn. Det er ønskelig med reduserte restriksjoner for friluftsliv på visse tider av året.

· Vann- og avløpsetaten gjennomfører tiltak for å redusere forurensning fra fugl.

· Syv bruk i Maridalen har fått STILK midler til rydding og restaurering av gamle kulturmarksområder, samt til tilrettelegging.

Prosjekt Skjervenhagen/Brennengahagen:

· Tor Øystein informerte om hvor langt de er kommet i arbeidet med prosjektet. Det har vært befaring i området der forpakterne, landbrukskontoret og Maridalens venner var tilstede. Forpakterne er veldig engasjert og ivrige etter å komme i gang. De har søkt om STILK midler blant annet til å sette opp gjerder. Tor Øystein etterlyste et møte for å klargjøre hvordan jobben kan gjennomføres.

· Inge informerte om at Oslo kommune som forvalter området Skjervenga/Brennengahagen har fått tillatelse til hogst i øverste del av området i Skjervenga. Venter forøvrig på svar fra FM på hogstsøknad. Skal resterende område ryddes må det inngås avtaler om fremtidig bruk av området etter rydding, samt at det må innhentes tillatelser. Prosedyrer for rydding av området må følges. Flyfoto fra 1937 viser at det var et betydelig treareal som stod igjen på området. På Store Brennenga er det et plantefelt fra 60-tallet. Randsona mot plantefeltet skal tynnes i år. Det er forøvrig ikke planlagt hogst utover dette.

· Kari informert om at FM støtter opp om beiteprosjektene i Skjervenhagan/ Brennengahagen, men påpekte at formalitetene rundt fremgangsmåten må være i orden. Friluftsetaten avgjør dette.

· Tor Øystein tar initiativ til et møte mellom Maridalens Venner, forpakterne, Friluftsetaten og Fylkesmannen i mars.  

· Asbjørn påpekte at friluftslivsinteressene må ivaretas på en fornuftig måte ved inngjerding av områder.

· Mål og retningslinjer i Flerbruksplan for Oslo kommunes skoger er koordinert  i forhold til verneforskriftene og forvaltningsplan for Maridalen. Planen er nå til høring og skal senere til politisk behandling   

3. Veier og stier i Maridalen

Asbjørn la frem grovskissen for turveier og stier i Maridalen. Et par områder vil bli prioritert i år. Dette er sykkelsti fra Brekke til Låkeberget og kulturlandskapssti fra Brekke til Skar. Prosjektbeskrivelse for disse ble utlevert på møtet. Det er behov for å sette opp informasjon ved bl.a. p-plassen ved Brekke, slik at en unngår at alle kjører inn i dalen, men går herfra. OOF har søkt friluftsmidler til dette tiltaket. 

Erik  la frem kart over foreslag til trasè for kulturstien som gårdbrukerne i dalen har diskutert seg frem til. Det er lagt opp til 27 stasjoner langs trasèen. Det er behov for noe tilrettelegging som kvisting og rydding, samt utarbeidelse av skilt og noe klopplegging. 

Inge syntes turveiprosjektene er veldig gode. Han oppfordret OOF til å sende inn informasjon om turveiprosjektene til Friluftsetaten slik at en får de formelle avtalene på plass. 

Det er behov for å avklare hvordan og hvem som skal gjøre jobben. I tillegg må en se på eventuelle konfliktområder i forhold til hest/stier. Jon Ivar mente at offroadsykling er det største problemet i forhold til dyrehold i dalen.

Tor Øystein etterlyser serveringsted i Maridalen.

4. Prosjektsøknader til Statens landbruksforvaltning

Inge informerte om at de i samarbeid med forpakterne ønsker å søke midler fra Statens landbruksforvaltning til rydding av kulturlandskapet på Øvre Kirkeby. Området ved Turter er også aktuelt å rydde hvis man får på plass formelle avtaler om fremtidig beitebruk av området.

Maridalens Venner vil etter påske ha et temamøte der en vil fokusere på nye gode ideer til prosjekter i Maridalen. Samseth foreslo at en presenterer et konkret prosjekt på møtet, slik at en får fremdrift i forhold til å søke midler til Statens landbruksforvaltning.

Anette mente det forelå mange gode ideer som grunnlag for en prosjektsøknad til SLF. Det vil være en fordel om søknaden kan fremmes ganske raskt. Dette også på grunn av den praktiske gjennomføringen av tiltak i Maridalen. I utgangspunktet hadde LD forventet at ulike alternativer skulle drøftes på det rådgivende møtet.

Det vil bli avhold et møte etter påske der en forsøker å samle seg om en prosjektsøknad. FM koordinerer møtet og en felles søknad.

Neste møte: 11. mai. Vi reiser til Maridalen og ser på slåttenger.

29. mars 2004

Liv Dervo
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