Fylkesmannen i Oslo og Akershus
Miljøvernavdelingen

M ø t e r e f e r a t  

Møte i det rådgivende utvalget for forvaltningen av Maridalen landskapsvernområde den 21.10.03

Til stede: 
-     Leidulf Mydland, Byantikvaren

· Oddvar Rolstad, Oslo og Omland Friluftsråd (OOF)

· Asbjørn Olsen, Oslo og Omland Friluftsråd (OOF)

· Tor Øystein Olsen, Maridalens Venner (MV)

· Inge Grepstad Kristoffersen, Friluftsetaten, Oslo kommune

· Anne Hestdalen, Forpakterforeningen
· Terje Woll, Vann og avløpsetaten, Oslo kommune
· Erik Brodin
· Lars Martin Julseth, FMLA
· Kari Hegvik, FMVA
· Liv Dervo, FMVA
Forfall:
-    Frode Løset, Jan Edvard Monsrud, Knut Samseth

Møteprogram

1.  Innkalling og referat

2.  Inge, Kari: Midler 2003, disponering. 

3.  Tor Øystein, Inge: Skjøtsel av randsoner.

4.  Lars Martin Julseth, Tor Øystein, Inge: Kontakt LD og Oslo kom, hva kom ut av det, mm?

5.  Inge, Tor Øystein: Flerbruksplan for Oslo kommunes skoger, samordning med forvaltningsplanen.

6.  Veier og stier.  Rapport fra gruppene. 

7.  Kari: Hva har skjedd i år, og hvordan gå videre i denne gruppen?

8.  Eventuelt

1. Referat

Kari informerte om at Erik Arnkværn har hatt kontakt med Fylkesmannen angående kontakt med Skar leir. FM er tilbakeholden til å følge opp dette, da initiativet bør komme fra Oslo kommune eller Forsvaret. Spørsmålet om avhending av Skar leir er viktig for bomiljøet i Maridalen , men temaet bør holdes utenfor det rådgivende utvalget. Maridalens interessegrupper ved Anne og Tor Øystein har nedsatt en gruppe som skal jobbe med forholdet til Skar leir. 

2.  Midler 2003, disponering
Miljøvernavdelingen har fått tildelt kr. 80 000,- til kr. 100 000,- til skjøtselsoppgaver i Maridalen landskapsområde for 2003. Da midlene forelå seint i år vil disse bli overført til kommunen for bruk neste år. Inge og Kari har hatt et møte der de drøftet hvilke tiltak som skal prioriteres. Se vedlagte referat fra møtet 12.06.03

Inge har sjekket kostnader i forhold til tiltaket ”stell og supplering av allé ved Stubberud”. Prosjektet følges opp videre. Leidulf tok opp spørsmålet om alleen bør føres til ”noe”. Folk forventer at de kommer til noe der alleen stopper. Erik mente at man kommer til noe slik det er i dag. Det er rasteplass i enden av stien.  

Prosjektet ”beitedyr og drikkevannskilden Maridalen” har startet opp. Prosjektbeskrivelse ble delt ut på møtet (vedlagt). Utover de 25 000,- som miljøvernavdelingen har bevilget har Områdetiltak Maridalen bidratt med kr. 25 000,-.

3. Skjøtsel i randsoner

Friluftsetaten i Oslo kommune skal utarbeide en skjøtselsplan for pleie av randsoner i Maridalen. Arbeidet med denne planen er forskjøvet til første halvdel av 2004. Inge og Tor Øystein har hatt et møte om planen og de er enige om prinsippene for skjøtselen.

Tor Øystein holdt et innlegg om pleie av randsoner med spesielt fokus på overgang mellom åkerlandskap og skogbrukslandskap. Han poengterte at målet med skjøtselen kan være å øke områdets verneverdi i forhold til landskapsmangfold/estetikk eller for å opprettholde et hverdagslandskap der dyrkamarkas verdi øker og der bondens arbeid bedres.

Leidulf poengterte at landskapet ikke blir fullstendig i et kulturhistorisk perspektiv før beitehavnen også gjenopprettes.

Oddvar opplyste om at det i revisjonen av Levende Skog vil legges vekt på at randsonene kan skjøttes slik at de blir funksjonelle. 

Leif Martin opplyste om at åkerholmer kan skjøttes i henhold til forskriften. At bøndene mister sitt arealtilskudd som følge av skjøtting må bero på en tolkningsfeil av forskriften. 

4. Flerbruksplan for Oslo kommune

Verneforskriften vil være førende for mål og retningslinjene i flerbruksplanen. Definisjonen av randsoneskjøtsel er ikke motstridende og flerbruksplanen vil derfor trekke i samme retning. 

5. Kontakt LD og Oslo kommune

Inge og Tor Øystein refererte fra møte med landbruksministeren. Tanken om utvikling av Maridalen som et nasjonalt kunnskapssenter om bynært landbruk og kulturlandskap ble presentert. Maridalen vil da bli et utstillingsvindu av landbruket i Norge, til hovedstadens befolkning. På møtet hadde det blitt tatt opp om man skal nedsette et statlig utvalg til å arbeide videre med dette. Tor Øystein hadde meldt tilbake at det allerede eksisterer et rådgivende organ for området. Landbruksdepartementet har ikke kontaktet FM om dette. 

Tor Øystein mente at landbruksdepartementet har gitt signaler om at det kan bevilges egne midler til et slik prosjekt, mens Lars Martin mente at en slik bevilgning sannsynligvis kommer til gå gjennom de ordinære tiltaksmidlene.

Lars Martin informerte videre om at departementet har et prosjekt i gang kalt Landbruk Pluss. Målet med dette prosjektet er at landbruket skal finne nye inntektskilder og verdier i landbruket utover produksjon. Innenfor dette prosjektet kan man vurdere å søke penger til et slik formidlingsprosjekt innenfor et regionalt perspektiv. 

Asbjørn mente at skal man igangsette et informasjonssenter i Maridalen, så må kunnskapsformidlingen favne hele Maridalens historie og ikke bare landbruk.

Lars Martin opplyste videre om det er en ny forskrift på gang om virkemidler i landbruket. Det legges opp til en tredelt virkemiddelbruk; Nasjonale miljøprogram, regionale miljøprogram og kommunale miljøtiltak. Kommunen vil få et delegert ansvaret i forhold til tilskuddsutdeling.

 6. Veier og stier

Asbjørn informert om at det nå vil bli utarbeidet en hovedplan for veier og stier i Maridalen. Planen vil skissere de ulike delprosjektene, og gi en oversikt over kostnadene. Det vil bli søkt midler til prosjektene av friluftsetaten.

Erik informerte om at det har vært et møte med grunneierne og forpakterne i Maridalen om etablering av kultursti. Forslag til trasé som grunneierne har utarbeidet, ble forelagt det rådgivende utvalget og diskutert. Grunneierne ønsker bedre veiledningsskilting i Maridalen.

Terje stilte spørsmål ved avløpsproblematikken hvis etablering av stier trekker flere folk til Maridalen. 

7. Hvordan gå videre i denne gruppen?

Temaet settes opp på neste møte.

22. oktober 2003

Liv Dervo
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