MØte i det rådgivende utvalget for forvaltningen av maridalen landskapsvernområde

Mandat for rådgivende utvalg for Maridalen:

Det rådgivende utvalget skal gi råd om planlegging og gjennomføring av skjøtselstiltak og i saker av prinsipiell betydning for forvaltningen av verneområdet.   

Dato:
9. februar 2011 

TORDENSKIOLDS GATE 12

Referent: Christian Hillmann 

Tilstede: Oddvar Rolstad, Tor Øystein Olsen, Asbjørn Olsen, Knut Samseth, Inge Kristoffersen, Terje Wold, Jon Ivar Bakke, Erik Brodin, Jan Edvard Monsrud, Christian Hillmann.  

Innledning

Referat forrige møte

Ingen merknader

Informasjon

Skar Leir

Det er fortsatt usikkerhet rundt Skar Leir. Utvalget inviterer Ove Ellingsen I Eiendom og Byfornyelsesetaten for å fortelle om planene på neste møte i høst. 
Sak 1. Risiko og Sårbarhetsanalyse 
Terje Wold i avdeling drift og vedlikehold i Vann- og Avløpsetaten orienterte om ny risiko og sårbarhetsanalyse fra SINTEF. ROS analysen er vedlagt. 
Spørsmål: Gråvannsanlegg i Maridalen – Er det mulig å behandle alle sakene om oppgradering av gråvannsannlegg i Maridalen som en samlet dispensasjonssak fra Markaloven? 

Svar: Vann og Avløpsetaten har også tatt dette opp med Fylkesmannen. Det er ikke mulig å behandle alle dispensasjonene i en sak siden hver sak trenger individuell behandling. 
Sak 2. Tiltak i Maridalen 2011
Maridalen Vel har søkt om økonomisk støtte til rydding av Skolejordet. Søknaden vil behandles av Fylkesmannen så snart det er klart hvor mye midler som tildeles verneområdemidler til tiltak i Maridalen. 
Friluftsetaten ønsker å få grøftet og åpnet Lautabekken. Denne flommer over og fører til forsumping av rik fukteng og dyrkamark. Det er viktig å rense bekken uten å ødelegge kantsonene. Det kan være aktuelt å få laget en rapport over prosjektet som også kan brukes andre steder. 

Friluftsetaten og Fylkesmannen ser på organisering, fremdrift og finansiering. 
Innspill: også utfordring med bever som demmer opp bekker. FM: Viltforvaltningen og evt. uttak av bever hører inn under kommunens viltforvaltning. 
Erik Brodin: mulig skjøtsel/rydding nedenfor Haugen ved Sørbråtenbroa og sørover. Rydde bekken.

Fylkesmannen må få inn en søknad på dette prosjektet: 

Søknaden bør omfatte; kartfesting – gjerne hentet fra Gule Sider el.l., beskrivelse av tiltak og omfang (hva man gjør, når, og hvor mye), nødvendig arbeidsinnsats (gjerne i antall dagsverk totalt), kostnadsoversikt (kostnad totalt, men gjerne også delt inn i per time for arbeidsinnsats) og finansieringsplan. 

Forslag fra Fylkesmannen: Rydding av trær som sprenger ut Svenskemuren. 
Byantikvaren og Fylkesmannen ser videre på dette prosjektet. 
Maridalens Venner ønsker å digitalisere og gjøre verneplankartet søkbart. 
Eventuelt

Det ble i vinter satt en container med sand like foran kirka på parkeringsplassen. Dette var en uheldig plassering og bør ikke gjennta seg.
Referent 

Christian Hillmann 

